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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Milli Eğitim Bakanı Yusuf TEKİN tarafından Anayasa’nın 98’inci

İçtüzüğün 96’ıncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmlmasım arz

ederim.

EŞ ALTIN

Mardin Milletvekili

Diyarbakır ili Lice ilçesinde bulunan Lice Anadolu Lisesi Pansiyonu başta olmak ihıere,

ilçedeki tüm öğrenci pansiyonlan, yurtlar ve eğitim kurumlannda ciddi fiziki yetersizlikler,

ısınma sorunları, bakım-onanm eksiklikleri ve personel yetersizlikleri yaşandığı tarafımıza

ulaşan bilgiler neticesinde tespit edilmiştir.

2025-2026 eğitim-öğretim yılı öncesinde yapılan ön denetim raporlarında; yatak, dolap, tesisat,

elektrik ve ısıtma sistemlerinin çalışmadığı, banyo ve tuvaletlerin kullamlamaz durumda

olduğu, mutfak ve çamaşırhane ekipmanlarının bozuk olduğu, kalorifer kazanlan ile

jeneratörlerin bakımının yapılmadığı, güvenlik kameralanmn çalışmadığı ve birçok alanda

hijyen koşullannm sağlanmadığı belirtilmiştir.

îlçe genelinde ise Ahmet Toprak MTAL, Ayşe Toprak Ortaokulu, Atatürk İlkokulu,

Cumhuriyet Ortaokulu, Ayşe Toprak Spor Salonu ve tüm köy okullannda ısınma sistemlerinin

çalışmadığı, kazan anzalan ve boru patlaklannın giderilmediği, gelen yakıtlann kullanıma

uygun olmadığı, aynca yakacak personel eksikliği nedeniyle okullann kış aylarında soğuk

olduğu da rapor edilmiştir.

Bu sorunlar, öğrencilerin eğitim hakkını fiilen engellemekte, devamsızlık oranlarım artırmakta,

derslerin sağlıklı ortamda işlenmesini imkânsız hale getirmekte ve eğitim-öğretimin niteliğini

ciddi biçimde düşürmektedir. İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü’ne defalarca yapılan başvurulara

rağmen somut bir adım atılmamış, sorunlar kronikleşmiştir. Anayasa’mn 42. maddesi gereği

devlet, her yurttaşın eğitim hakkım güvence altına almakla yükümlüdür. Ancak Lice ilçesinde

yaşanan bu durum, hem Anayasa hem de Milli Eğitim Temel Kanunu’na. aykın bir tablo ortaya

koymaktadır.



Sifc?'!
Bu gerekçelerle, Lice ilçesinde ve Türkiye genelinde benzer sorunlann yaşandığı tüm öğrenci

pansiyonlan ve eğitim kurumlanndaki barınma, ısınma, bakım-onanm, hijyen ve personel

eksikliklerinin araştıniması; nedenlerinin tespit edilmesi; çözüm önerilerinin geliştirilmesi

gerekmektedir.

Bu bağlamda;.

1. Diyarbakır ili Lice ilçesinde bulunan Lice Anadolu Lisesi Pansiyonu ve ilçe genelindeki

diğer öğrenci pansiyonlannda 2025-2026 eğitim-öğretim yılı öncesinde tespit edilen

bakım-onanm, ısınma, hijyen ve personel eksikliklerine ilişkin Bakanlığımza ulaşmış

bir başvuru var mıdır?

2. Ön denetim raporlannda belirtilen yatak, dolap, tesisat, elektrik ve ısıtma sistemleri

anzalarmm, banyo ve tuvaletlerin kullanılamaz durumda olmasımn giderilmesi için

herhangi bir bakım-onanm veya yenileme çalışması yapılmış mıdır? Yapıldıysa ne

zaman yapılmıştır?

3. Lice Anadolu Lisesi Pansiyonunda ve ilçedeki diğer pansiyonlarda mutfak ve

çamaşırhane ekipmanlarımn bozuk olması, kalorifer kazanlan ile jeneratörlerin

bakımının yapılmaması ve güvenlik kameralanmn çalışmaması sorunlan için 2025 yılı

içinde bütçe aynimış mıdır?

4. İlçe genelinde bulunan Ahmet Toprak MTAL, Ayşe Toprak Ortaokulu, Atatürk

İlkokulu, Cumhuriyet Ortaokulu, Ayşe Toprak Spor Salonu ve tüm köy okullannda

ısınma sistemlerinin çalışmaması, kazan arızalan, boru patlaklan ve yakıt kalitesine

dair sorunlann giderilmesi için Bakanlığınız hangi somut adımlan atmıştır?

5. Lice ilçesindeki okullarda yakacak personel eksikliği sorununun çözümü için 2025-

2026 eğitim-öğretim yılı başlamadan önce personel istihdamı sağlanacak mıdır?

6. İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü’ne yapılan başvurulara rağmen sorunlann kronikleşmesi

konusunda Bakanlığımzm yürüttüğü herhangi bir idari soruşturma veya denetim süreci

var mıdır?

7. Bakanlığımz, öğrenci pansiyonlannda ve okullarda kış aylannda ısınma sorunu

yaşanmaması için hangi önleyici plan ve programlan uygulamaktadır?


